



2019年2月26日 星期二

编辑：周连武 版式：欧阳梅 校对：肖 夏

被执行人玩“七十二变” 仍难逃法官“火眼金睛”

■本报记者 周连武
通讯员 李晨光

本报讯 近日，衡阳县人民法院顺利执结一起买卖合同纠纷案件，被执行人江某某为躲避生效法律文书所确定的义务，使出浑身解数赖账，但最终依然未能躲过执行法官的“火眼金睛”。

被执行人江某某因自己经营的工厂需要石材方料进行加工，便从衡阳县某公司购买原材料。2016年1月，经双方结算后，江某某需向该公司支付货款48万余元，但经多次催收，江某某一直未予支付。

2016年5月，该公司以买卖合同纠纷为由诉至衡阳县人民法院，请求法院判令江某某偿还欠款。该案经调解后，双方达成调解协议，由江某某于2016年12月前偿还所有欠款。但江某某未按协议履行义务，衡阳县某公司于

2017年年初向法院申请强制执行。

令人大跌眼镜的是，江某某为了不履行义务，竟然开始了其拙劣的赖账“表演”。江某某在与衡阳县某公司达成调解协议后，便一直筹划着将自己所经营的石材厂出售。2016年12月，江某某将名下的石材厂的95%的股份以200万元的价格转让给了他人，而且在转让时，还特别要了一个心眼：江某某将石材厂股份分为四份，两名案外人各占30%，其妻子占35%，自己占5%，而在此之前，江某某已经与妻子办理了“离婚”手续，企图假离婚的手段达到其转移财产的目的。与此同时，江某某还将其名下的一辆小车予以转卖，并以外出不归的形式躲避执行。

近日，江某某回到衡阳县不久，就被长期守候的执行法官逮了个正着。在将江某某传唤至法院后，江某某一口咬定其无力偿还欠款，名下也无财产可供执行。

执行法官见其态度强硬，便告知其拒不履行法院生效判决和躲避执行的法律后果，特别将擅自变卖法院查封财产的法律后果向其陈述。

在强大的思想攻势下，江某某不得不承认其转让石材厂股份、与妻子的离婚等行为就是为了逃避执行。为此，衡阳县人民法院作出了对江某某予以司法拘留的决定，并仔细研究是否进一步追究其违法行为。

到了拘留所的江某某着急了，他知道自己的系列行为，不但没有让其逃过法院的执行，还很有可能被追究刑事责任。在被拘留的第5天，“前妻”带着现金和诚意与申请执行人达成了执行和解协议，案件顺利执结。

鉴于江某某的各种恶劣表现，衡阳县人民法院仍对其处以5000元的罚款。至此，江某某的“表演”，最终以偿还欠款和领罚收场。

校车超载15人 司机获缓刑

■本报记者 周连武
通讯员 旷 鹤

本报讯 祁东县人民法院近日审结了一起超员驾驶校车的刑事案件，以危险驾驶罪判处被告人张某某拘役三个月，缓刑六个月，在缓刑考验期限内禁止被告人张某某驾驶校车。

2017年5月中旬，被告人张某某驾驶的中型校车爆胎，为了节省修理时间，便将应按二次接送学生改成一次，超员驾驶校车，载34人沿317省道行驶至某村路段时被祁东县公安局民警查获，经查该中型校车核载19人，超载15人。

祁东县人民法院经审理认为，被告人张某某违反法律规定，驾驶校车严重超载，其行为已构成危险驾驶罪，应当依法追究其刑事责任。核其犯罪情节、悔罪表现，依照《中华人民共和国刑法》第一百三十三条之一第一款（三）项、第七十二条、第七十三条、第六十七条第三款之规定，遂作出以上判决。



被执行人元宵节回家——

执行法官“逮住”促执结

■本报记者 周连武
通讯员 凌永红

本报讯 躲得过初一，躲不过十五。被执行人刘某长期不在家，祁东县人民法院太和堂法庭干警巧妙利用其元宵节后回家的有利时机，周密部署、迅速出击，成功找到刘某。通过法院干警和村干部耐心工作，申请执行人匡某与被执行人刘某达成执行和解协议，不到2个小时就迅速筹齐全部钱款并当场履

行。

刘某与匡某系同村人，2014年5月3日，刘某驾驶三轮摩托车载匡某侧翻在道路上，造成匡某受伤、摩托车受损的道路交通事故。经交警部门认定：刘某负事故全部责任。匡某诉至法院，因调解不成，祁东县人民法院依法作出判决。判决生效后，刘某拒不履行生效法律文书确定的义务，匡某遂向法院申请强制执行。

执行立案后，被执行人刘某刻意外出，执行法官多次上门扑空，四年米一直

未归。元宵节刚过，法庭干警听到被执行人刘某回家的消息，迅速找到刘某，并组织双方当事人到法庭进行调解，邀请村干部到场帮忙做双方工作。经过耐心的释理说法，双方当事人达成执行和解，并当场兑付到位。



祁阳县法院：

春节期间看望慰问 困难申请执行人

■本报记者 周连武
通讯员 李晨光

本报讯 为化解“执行不能”带来的负面影响，帮助因执行案件陷入生活困境的申请执行人渡过难关，近日，衡阳县人民法院利用新春佳节期间对部分困难申请执行人进行了走访慰问，为这些困难申请执行人送上了一份浓浓的关怀与温暖。

执行法官们每到一户困难申请执行人家中，都与申请人进行了深入的交流，一方面介绍案件的执行进度，并承诺将尽最大努力，尽快为申请人执行到位；另一方面也鼓励申请人要勇敢面对挫折，努力开始新的生活。

2016年，申请执行人龙某某因一起建施工事故造成六级伤残，且需要终身护理。该案经衡阳县人民法院判决，三名被告人需赔偿龙某某57万余元。判决生效后，该院执行局穷尽一切执行措施，为龙某某追回了大部分的赔偿，但因该案其中一名被执行人系精准扶贫对象，没有履行能力，导致案件陷入“执行不能”的困境，尚有11万余元暂时无法执行到位。龙某某及其家人在得知现状后，也一再表示对法院执行工作的理解，感谢法院执行干警对其家庭的关心。

在申请执行人段某某的家中，尽管段某某因交通事故造成二级伤残瘫痪在床，但见到执行法官的到来，还是特别高兴。然而，当看到瘫痪在床的段某某时，执行法官李辉的情绪却很低落。李辉法官向段某某承诺，被执行人的身份信息已经提供给公安机关，一旦发现被执行人的下落，不管天涯海角都要把被执行人带回衡阳县，一定要给段某某一个说法。在返回法院的路上，李辉法官跟同行的法官讲：“看到申请人瘫痪在床还那么支持我们，才知道我们做的还远远不够，取得的那些成绩也实在是微不足道。”

祁东县法院七个法庭过年执行“不打烊”

春节期间执结涉民生案件 10 件

■本报记者 周连武
通讯员 汤运芳

本报讯 春节前后，祁东县人民法院七个人民法庭成立联合执行小组，抓住失信被执行人返乡过年的有利时机，主动出击，集中力量抓执行，共辗转15个被执行人住处，执结涉民生案件10件，达成执行和解协议6件，执行到位金额15万余元，司法拘留6人。

申请执行人周某甲与被执行人周某

乙民间借贷纠纷一案，执行标的为24万元，该案自2017年1月份执行立案至今，被执行人一直躲避执行，每次都谎称在外地或者会私下和申请人和解，执行法官数十次联系被执行人都未能与之碰面。

2019年2月3日晚上8点，执行法官得到消息被执行人正在家中，法庭联合执行小组立即行动，十五分钟不到，15名干警三台警车迅速到位，前往被执行人家中。起初被执行人周某乙还心存侥幸，待执行法官向其阐明了拒不履行生效民事判决的

相关法律后果，被执行人的态度逆转。在法院主持下，申请人与被执行人达成执行和解，被执行人承诺于2019年内将执行款给付到位，该执行案就此结了。

近年来，法庭执行案件不仅多而且复杂，每年年底申请执行人催促执行的呼声更为强烈，而法庭案多人少的矛盾又较为突出。针对上述情况，祁东县法院七个法庭每年不定时，尤其在春节前后都成立联合执行小组，出其不意攻其不备，以雷霆之势，有效打击老赖，追缴执行款。

衡南县法院吹响学习集结号——

全院干警节后集中培训

■本报记者 周连武
通讯员 谭丹丹

本报讯 2月18日上午，衡南县人民法院为期五天的春节培训圆满结束。2月12日是节后上班的第二天，当人们还在忙于走亲访友之时，衡南县人民法院即召集全院干警集中进行培训，引导全院干警调整状态、收拢心神，迅速以饱满的精神状态进入“工作模式”。

该院党组书记、院长廖宏伟在培训动

员会上指出，春节期间正是全院干警集体学习的黄金时间，各干警应当抓住时机，认真学习，努力将自身锻造成为一名政治坚定、业务精通、作风优良、执法公正的政法干警。

本次培训总计十堂课，衡南县委党校陈松春老师主讲的《夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利的行动指南——学习贯彻党的十九大精神》拉开了本次培训班的序幕，各主要业务部门骨干立足于工作实际就司法实践中碰到的疑难杂症展开深入的剖析，并提出建设性的意见。培训内容涵

盖了思想意识形态、程序与实体、审判与执行、裁判文书写作、立案信访、司法公开等多个方面，既体现了较高的政治站位，又展现了务实的工作作风。

衡南县法院始终坚持素质强院，今年是衡南县法院自2014年至今开设集中培训班的第五个年头。每年年初，院党组领导班子召开专门会议，研究制订干警学习培训纲要，精心安排培训课程。今年，衡南县法院加大后勤保障力度，以确保干警全身心参加学习，达到更佳的学习效果。